
207

Magyar Rendészet  2024/4. 207–216. DOI:  10.32577/mr.2024.4.11 
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– a Police Café módszer – a Police Café módszer 
rendészettudományi kutatásokban rendészettudományi kutatásokban 
való alkalmazhatóságának vizsgálatavaló alkalmazhatóságának vizsgálata11

GÁL Erika2�

A tanulmány a rend őrség gyakorlatában egyre népszerűbb Police Café azon 
tulajdonságait helyezi nagyító alá, amelyek a tudományos életben és kutatói 
közösségben is elfogadottá, a rendészettudományi kutatások terén pedig al-
kalmazhatóvá teszik azt mint kutatási módszert. A vizsgálat minden bizonnyal 
nóvum, hiszen bővíti a társadalomtudományi kutatásokban ugyan jól ismert, 
bár kevés számú kvalitatív kutatási módszerek körét. A vizsgálat a Police Café 
empirikus kutatásban való alkalmazásával és a kutatásban részt vevők kér-
dőíves felmérésével hozta felszínre az eredményeket. A feltárt eredmények 
a rendészettudományi kutatásokban, a rendészeti felsőoktatásban, valamint 
a rendészeti gyakorlatban egyaránt hasznosulhatnak. A kutatás által a tudo-
mányos közösség olyan módszer birtokába juthat, amely nagymértékben al-
kalmazkodik a rendészettudományi kutatások tárgyához, a rend őrség pedig 
szervezetfejlesztési programjában szintén hasznosíthatja az eredményeket, 
amelyek végső soron a társadalmi hasznosulást is megalapozzák.

Kulcsszavak: kutatási módszer, kvalitatív módszer, részvételi akciókutatás, 
Rend őrkávéház

Bevezetés

Adott egy technika, módszer a World Café, amelyet a világ számos pontján, több-
féle célból kiválóan használnak azok, akik ugyan más és más területen alkalmazzák, 
és  az  általa elérhető eredményeket is másként hasznosítják, mégis a  technikában 
rejlő lehetőségeket maximálisan saját céljaik elérésének szolgálatába állítják. Így 
területenként eltérő megoldásokkal is találkozhatunk, mint a kreatív gondolkodás 
fejlesztése, elősegítése céljából eszközként való alkalmazás, vagy akár stratégiaal-
kotási technikaként való felhasználására is találhatunk példákat. Ilyen sajátos fel-
használási cél jelent meg akkor is, amikor egy doktori hallgató a kutatási kérdései 

1 A tanulmány alapjául szolgáló kutatás a Kulturális és Innovációs Minisztérium ÚNKP-23-3-II-NKE-88 kódszá-
mú Új Nemzeti Kiválósági Programjának a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból finanszírozott 
szakmai támogatásával készült.

2 R. alezredes, tanársegéd, Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Kar Közbiztonsági Tanszék; 
doktori hallgató, Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Doktori Iskola.
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megválaszolására kereste a  legalkalmasabb módszert, hiszen az  empirikus vizs-
gálódásokban a  legalkalmasabb módszer megtalálása és kiválasztása körültekintő 
gondolkodást követel meg a  kutatóktól.3 A  tudományos módszerek klasszikusan 
kvantitatív és  kvalitatív csoportba sorolhatók, amelyek elemeit,  főbb jellemzőit 
számos tanulmány foglalja össze, ezzel is támogatva a kutatási kérdésekhez legal-
kalmasabb módszer(ek) kiválasztását. A velük szemben támasztott garanciális köve-
telmények miatt azonban a módszerek tárháza nem túl széles. Pontosan ezen oknál 
fogva kerül most nagyító alá a World Café technika sajátosan rendészeti kérdésekre 
alkalmazott magyar változata, a Police Café. A kutatás-módszertani program, azaz, 
hogy a rend őrség gyakorlatában egyre népszerűbb Police Café technika rendészet-
tudományi területen alkalmazható-e kutatási módszerként, és az ehhez kapcsolódó 
tényleges empirikus kutatás, a Kulturális és Innovációs Minisztérium ÚNKP-23-3-
II-NKE-88 kódszámú Új Nemzeti Kiválósági Programjának a Nemzeti Kutatási, Fej-
lesztési és Innovációs Alapból finanszírozott szakmai támogatásával valósult meg.

Barangolás a tudományos kutatási módszerek világában

Ahhoz, hogy a vizsgálat középpontjában álló kérdésre adott válasz tudományosan 
is alátámasztható legyen, egy rövid kitekintést kell tennünk a kutatásmódszertan 
világában. A társadalomtudományi kutatások terén igencsak szűkre szabott a lehet-
séges kvalitatív, azaz a  kisebb mintán, de a  kérdés mélységeinek megvizsgálására 
is alkalmazható kutatási módszerek köre. Ha egy társadalomtudós nem a számok 
nyelvén – azaz nem kvantitatív módszerek alkalmazásával – kívánja megválaszolni 
a feltett kérdéseit, és a válaszokból releváns eredményre szeretne jutni, akkor szá-
mára még kevesebb a  lehetőség. Hazánkban valójában csak az interjú és a fókusz-
csoport mint kvalitatív kutatási módszerek örvendhetnek tudományos értelemben 
vett elfogadásnak. Pedig létezik egy úgynevezett részvételi akciókutatási kategória 
is, amely az említett két módszer alanyait, azaz az interjúalanyokat vagy a fókusz-
csoport résztvevőit a  vezérfonalban rögzített kérdések egyszerű megválaszolásán 
túl mélyebb önreflexióra, egymással való párbeszédre, csoportos eszmecserére, vagy 
még tovább gondolva, akár a változás érdekében történő cselekvésre is késztetik.4 
„Az  akciókutatások népes családjának jellegzetessége, hogy az  elméleti tudáson, 
eredményeken túl gyakorlati tudást, eredményt, változást is szeretnének felmu-
tatni (sőt sokszor ezt tekintik az elsődleges célnak), és a kutatás a  témában érin-
tettek  –  minél teljesebb  –  részvételén alapul.”5 Az  általánosan elfogadott kutatási 
módszerek esetében is fontos különbséget tenni a  beavatkozó, illetve a  beavatko-
zást mellőző típusú módszerek között. Míg egy klasszikus tartalomelemző módszer 
inkább a beavatkozást mellőző típusba sorolható, ezzel szemben a fókuszcsoportot 

3 Gáspár–Király–Csillag  2014:  11–41.
4 Gál – Molnár – Oláh Paulon  2022:  15–39.
5 Heron  1996.
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már a  beavatkozó típusú kutatási módszerek között tartjuk számon, hiszen a  fó-
kuszcsoport vezetője által gyakorolt kutatói kontroll, illetve a beavatkozás mértéke 
egyértelműen érzékelhető. A  részvételi akciókutatások pedig leggyakrabban a  be-
avatkozó típusú módszerek közé sorolandók. Ennek az állításnak az igazolását első-
sorban az ilyen módszerek sajátos jellemzői mutatják meg.

A vizsgált Police Café módszer elődjéül szolgáló World Cafénak hála, mára már 
sok módszertani ismerettel rendelkezünk ezekről a módszerekről is. A ’90-es  évek 
végén Juanita Brown6-nak  köszönhetően terjedt el a World Café technika, azóta is 
megszámlálhatatlanul sokféle módon és  célra használják világszerte. A  technika 
alkalmazási körében így például találkozhatunk szervezetfejlesztési, helyzet- vagy 
problémafeltáró, vagy akár megoldáskereső céllal is. A technika nem bonyolult, min-
denki számára könnyen elsajátítható, egyszerűségében rejlik varázsa, hiszen hasz-
nálata a résztvevők által élvezhetővé is válik. És itt villan meg először az a sajátos jel-
lemző, amely a World Café technikát is egyértelműen a beavatkozó típusú módszerek 
sorába állítja. Mégpedig az a sajátosság, hogy nagyobb létszámú csoportok asztaltár-
saságokra bontásával, egy moderátor és annyi asztalgazda, ahány téma van, irányí-
tásával zajlik a részvételi akciókutatás. Tehát nemcsak a moderátor, hanem az asz-
talgazdák beavatkozása is megragadható. A  témákat közvetlenül az  asztalgazdák 
irányításával, meghatározott időtartamban, kötetlen hangulatban dolgozzák fel 
az asztalnál helyet foglaló résztvevők. Valamennyi résztvevő valamennyi témához 
rendelt asztalnál részt vesz a kutatásban, a téma átbeszélésében.

„[…] Végül az  asztalgazdák prezentálják az  általuk összegyűjtött tudást. Ily 
módon egy több körben elmélyülő, hatalmas, az asztalgazdák által összefoglalt, 
interpretált és  strukturált információgyűjtemény keletkezik, amellyel végül 
a Café minden résztvevője gazdagabban távozik. A folyamat eredményeként nem-
csak egy kollektív tudás keletkezik, de a mindvégig intenzíven folyó koncentrált 
munka nyomán nagyon erős csoportkohézió is teremtődik. Ennek mintegy mel-
lékhatásaként pedig egy mély egymás felé fordulás, együttműködés és felelősség-
vállalás, elköteleződés is létrejön.”7

Amennyiben a  társadalomtudományi kutatások során alkalmazható, kifejezetten 
kvalitatív kutatási módszerekből indulunk ki, akkor ennél a pontnál jutunk el a vizs-
gálat tárgyává tett Police Café módszerhez. Hiszen, ahogy azt a módszer hazai imp-
lementálója és töretlen fejlesztője is megfogalmazza, a Police Café nem más, mint 
olyan részvételi akciókutatási módszer, amely a World Café technikának kifejezetten 
a magyar rend őrségre és azzal szoros összefüggésben a magyarországi rendészettu-
dományra adaptált változata.8

6 Brown  2001.
7 Gál – Molnár – Oláh Paulon  2022:  15–39.
8 Gál – Molnár – Oláh Paulon  2022:  15–39.
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A Police Café módszer térhódítása a kezdeti lépésektől napjainkig

Azt, hogy a Világkávéházi hangulat terjed Magyarországon, a technika hazai meg-
honosítójának és a témával kapcsolatban számos könyv, tanulmány, blogbejegyzés 
szerzőjének, Molnár (Café) Katának köszönhetjük. Aki – ha éppen nem a Police Café 
képzőjének és moderátorának szerepében van – Dr. Molnár Katalin, egyetemi do-
cens, eredendően bölcsész, pedagógus, nyelvi lektor, társadalomtudós, majd (ren-
dészeti) kommunikációs szakember, tréner, rendészeti vezetői készségfejlesztő 
és  még hosszasan sorolhatnánk, hiszen tevékenysége nagyon széles spektrumon 
mozog. Egy személyben a  Police Café módszer hivatalos weboldalának9 kitalálója, 
szülőanyja és a módszer rendíthetetlen terjesztője, a módszer használata iránt el-
kötelezett közösség fáradhatatlan építője. Neki köszönhető, hogy a belga rend őrségi 
reform vizsgálata során a Police Café jótékony gyakorlatát megismerhette a magyar 
rend őrközösség. És  miért pont a  rend őrközösség vált a  módszer alkalmazásának 
elsődleges terepévé? Erre a  kérdésre a  válasz a  módszer hazai képviselőjének biz-
tonsági kérdésekkel és ezáltal a magyar rend őrséggel, sok-sok évvel ezelőtt kötte-
tett szoros kapcsolatában keresendő. Így a Police Café során rend őrök a házigazdák, 
és tömören összefoglalva mindig a biztonság kérdéskörét járják körül a társadalom 
olyan tagjaival közösen, akik legtöbbször a rend őri hivatástudat szintjével vetélkedő 
elhivatottsággal, párbeszéd útján szeretnék szűkebb közösségüket élhetőbbé, biz-
tonságosabbá változtatni. Mindezt teszik szervezetten, moderáltan és módszeresen, 
amelyhez a  Police Café deklarált alapelvei nyújtanak garanciát. Ezek az  alapelvek 
a World Café alapvetéseire10 támaszkodnak, hiszen a Police Café során is követendő 
elv a  barátságos környezet megteremtése; az  aktív részvételre biztatás; az  egyér-
telmű célmeghatározás; a lényeges kérdések megvilágítása és az összefüggések, el-
lentmondások feltárása; az egymásra odafigyelés; valamint a gondolatok résztvevői 
közösségen belüli megosztása. Mindehhez társul még három, kifejezetten a Police 
Café módszerre deklarált alapelv, amelyek az alábbiak: „1. A Police Café rendezését 
ne tegyük kötelezővé!  2.  Feltétlenül bízzuk a  rendezőkre a  témaválasztás szabad-
ságát!  3. Ne sürgessünk semmit, hagyjuk a dolgokat a maguk tempójában haladni!”11

A módszer hazai biztonsági terepen való népszerűségét egyértelműen igazolja, 
hogy a Rend őrkávéházi élményekről valamilyen formában mindig születik írásos be-
számoló, így az alkalmazásának körülményei, témakörei, tapasztalatai és közösségi 
élményei dokumentáltak. Ezeket a szubjektív beszámolókat Molnár (Café) Kata bizo-
nyos időközönként vagy ünneplésre okot adó eseményekkor, kerek rendezésszámok 
elérésekor egy-egy színes csokorba szedi, majd az élmények – némi háttér-informá-
cióval megfűszerezve – blogkönyvként látnak napvilágot, és kerülnek újra az érdek-
lődők látóterébe. A Police Café módszer  2014-ig  visszanyúló evolúciós történetében 
mára már négy blogkönyv született. A műfajban úttörőként jelent meg a Rejtjel Kiadó 

9 Lásd: https://policecafe.hu/
10 Lásd: https://policecafe.hu/world-cafe-alapelvek/
11 Lásd: https://policecafe.hu/vedjegy-police-cafe-alapelvek/

https://policecafe.hu/
https://policecafe.hu/world-cafe-alapelvek/
https://policecafe.hu/vedjegy-police-cafe-alapelvek/
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gondozásában,  2019-ben  a fentebb idézett Molnár (Café) Kata: Rend őrkávéházi élmé-
nyeim, Police Café blogkönyv.12 Az első blogkönyv öt év eseményeit  36 bejegyzésben 
meséli el, és az olvasó nemcsak a módszer rend őrségi szervezetben eleinte lassúnak 
tűnő terjedésének, de a nemzetközileg ismert és elismert World Café alapelveinek 
a magyarországi Police Café gyakorlatban való egyértelmű megjelenésének és azok 
hatásainak is szemtanúja lehet. A második Police Café blogkönyv egy évvel később, 
 2020-ban  ismét a  Rejtjel Kiadó gondozásában jelent meg, Újabb rend őrkávéházi él-
ményeim13 címmel. Ez  a  kötet az  első rész kiadása óta eltelt egy év leforgása alatt 
történt Police Café-k naplóbejegyzéseit foglalja össze, amely így összesen  23 bejegy-
zésnyi beszámolót tartalmaz. Bár a koronavírus-járvány okán a Rend őrkávéházak 
eredeti formájukban hosszú ideig nem tudták a közösség érdekeit szolgálni, mégis 
a kényszer szülte megoldások tovább éltették és működtették a módszert. Így for-
dulhatott elő az, hogy a  Pécsett,  2022-ben  megjelent Molnár (Café) Kata: Az  első 
száz Rend őrkávéház, Police Café blogkönyv  3. részének14 harmadik bejegyzésében már 
a  Rend őrkávéház online változatának lehetőségéről, majd azok megvalósulásáról 
is olvashattak az  érdeklődők.  2024-ben  a   3.  blogkönyv kiadásától eltelt másfél év 
történései pedig magukért beszélnek. Másfél év alatt a módszer feleannyi bizton-
sági kérdést zászlójára tűző közösségi eseményt színesített, tett minden résztvevő 
számára elérhetővé és  megérthetővé, mint a  megelőző években. A   4.  blogkönyv15 
előszavában a szerző ekként fogalmaz: „Akárhogyan nézzük is, ez tekintélyes meny-
nyiségi növekmény. És persze beszédesek a számok, de büszkébb vagyok a minőségi 
fejlődésre, amelyen ez idő alatt a módszer átment.”16 A minőségi fejlődés másik ékes 
példája a Police Café technika tudományos módszerként való alkalmazhatóságának 
vizsgálata, arra való törekvés, hogy a jól ismert területeken, úgymint szervezetfej-
lesztésen, piackutatáson, közösségépítésen kívül a módszer a tudomány világában 
is elfogadottá, alkalmazhatóvá váljék. A kávéházi technikához kapcsolódó módszer-
tani szakirodalom áttekintésén és kutatásán kívül ennek a minőségbeli változásnak 
a kezdeti lépése egy  2021-ben  megszervezett fókuszcsoportos kutatás volt. A rendé-
szettudományi doktori hallgatók körében elvégzett fókuszcsoportos kutatás hipoté-
zise nem más volt, mint hogy a rend őrség gyakorlatában terjedő Police Café technika 
a  rendészettudomány területén használható kutatási módszerként is. A  kutatás 
megszervezése, végrehajtása és értékelése, kezdve a célcsoport szociológiai ismérve-
ivel, majd a kutatási igényeik feltérképezésén át rendészettudományi elkötelezett-
ségük vizsgálatáig, korrekt és hiteles. Végeredményben a szerző megbizonyosodott 
afelől, hogy a  Police Café módszer a  tudományos kutatási módszerekkel szemben 
támasztott minimumkövetelményeknek feltétlenül megfelel.17

12 Molnár  2019.
13 Molnár  2020.
14 Molnár  2022.
15 Molnár  2024.
16 Molnár  2024:  9.
17 Gál – Molnár – Oláh Paulon  2022.
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Az empirikus kutatás előzményei, szervezési kérdések

A fókuszcsoportos vizsgálat eredményeire is figyelemmel formálódott a Police Café 
módszer további ilyen irányú tanulmányozásának következő állomása. A  kutatás 
pedig támogatást is kapott, hiszen Kutatói rend őrkávéház? avagy a  Police Café mint 
a rendészettudomány speciális kutatási módszere címmel empirikus kutatás valósulha-
tott meg a Kulturális és  Innovációs Minisztérium Új Nemzeti Kiválósági Program-
jának a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból finanszírozott szakmai 
támogatásával. A kutatási program célja volt, hogy a Police Café módszer tudományos 
kutatásokra való alkalmazhatóságát vizsgálja, mind a  rendészettudományi kutatói 
közösségben, mind pedig a rendészeti kérdésekkel foglalkozó civil és hivatásos állo-
mányú közösségek viszonyában. További célja volt, hogy a kutatás eredményeit a ren-
dészettudományi doktori és  felsőoktatási képzésben hasznosíthatóvá tegye, illetve 
a rendészeti témájú kutatások megrendelői számára is elérhetővé tegye a módszert.

A kutatás  a 2023. szeptember és  2024. február közötti időszakban zajlott, még-
pedig Magyarország öt régiójában szervezett Police Café események résztvevői kö-
rében. A módszertani kérdéseket feszegető vizsgálat egy doktori kutatás fő kérdéseit 
vizsgáló kutatáshoz szorosan kapcsolódva folytatódott a  fent említett Police Café 
eseményeken. A régiós bontás az alábbiak szerint alakult: Miskolc bázisállomással 
Borsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs-Szatmár-Bereg és  Heves vármegyék, tatabányai 
helyszínnel Komárom-Esztergom, Fejér, Győr-Moson-Sopron, Veszprém és Vas vár-
megyék, Pécsett Baranya, Zala, Tolna és Somogy vármegyék, Kiskunhalason Bács-
Kiskun, Csongrád-Csanád, Békés, Hajdú-Bihar és  Jász-Nagykun-Szolnok várme-
gyék, végül, de nem utolsósorban pedig Dunakeszi bázisállomással Pest és Nógrád 
vármegyék, valamint Budapest meghívottjaival zajlott a vizsgálat.

Kérdések és válaszok

Az alapul szolgáló doktori kutatáshoz kapcsolódó módszertani vizsgálat során a fent 
felsorolt eseményekre meghívottak egy elektronikus kérdőívet töltöttek ki, amelynek 
kérdései elsősorban a  kitöltők módszertani tudására, az  egyes módszerekkel kap-
csolatos tapasztalataikra, a  Police Café-val összefüggő ismereteikre, személyes él-
ményeikre, valamint a módszer hatékonyságára irányult. A kérdőívet a Police Café 
eseményeken részt vevő százhúsz személyből összesen hatvanöten töltötték ki, így 
a kérdőíves felmérésben a meghívottak  54%-a  vállalt szerepet és fogalmazta meg vá-
laszait a feltett kérdésekre. A beérkezett válaszok alapján az alapadatokat tekintve 
elsősorban olyan  40–50  életév közötti, felsőfokú végzettségű személyek töltötték 
ki a kérdőívet, akiknek jelentős többsége (86%) városi környezetben él és dolgozik. 
A kitöltők foglalkozására vonatkozó kérdés a kérdőívben nem jelent meg, azonban 
az alapot szolgáltató doktori kutatás témáját tekintve elmondható, hogy valamennyi 
résztvevő foglalkozik biztonsági kérdésekkel a hétköznapi munkája során. A válasz-
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adói heterogenitás hiánya fedezhető fel abból az aspektusból nézve, hogy a kérdőívet 
kitöltők  77%-a  első Police Café részvétele alapján adta meg válaszait és írta le véle-
ményét, meglátásait. Tehát lényegesen kevesebb olyan válasz érkezett be, amely akár 
már többszöri személyes tapasztaláson is alapszik.

Az általában a kutatási módszerekkel kapcsolatos ismeretekre, személyes elvá-
rásokra irányuló kérdések közül kiemelendő az alapkritériumokra irányuló kérdés, 
azaz, hogy mely követelményeknek kell megfelelnie a  tudományos kutatásokhoz 
alkalmazott módszereknek? Az erre a kérdésre adott válaszokat az  1. ábra foglalja 
össze.

1. ábra: A kutatási módszerekkel kapcsolatos általános követelmények

Forrás: a szerző szerkesztése

Jól látható, hogy a válaszadók a módszer megbízhatóságát, érvényességét és általá-
nosíthatóságát jelölték meg leginkább elvárt kritériumként, de fontosnak tartják, 
hogy a módszer hordozza magában a nagyszámú mintavétel lehetőségét is. Mind-
ezen válaszok egyértelmű fedést mutatnak a kérdőívet kitöltők és a tudományos ku-
tatói közösség kutatási módszerekkel kapcsolatos elvárásai között. Azonban a kuta-
tási módszerek kritikájaként jelent meg a válaszokban az, hogy a kitöltők többsége 
úgy nyilatkozott, a  személyes részvételükkel zajló kutatások eredményeinek nagy 
részéről (45,3%) semmilyen visszajelzést nem kaptak, vagy csak saját kezdeménye-
zésre (11,3%) ismerhették meg a feltárt eredményeket.

A kérdőív második felében a  Police Café módszerre irányuló kérdések elsőként 
annak megismerését célozták, hogy a  kitöltők közül milyen arányban jelent meg 
a módszert valamilyen formában már ismerő és azt egyáltalán nem ismerő személyek 
száma. Ennek aránya  64,1% és  35,9%-ban  jelent meg a Police Café módszerről már is-
merettel bíró kitöltők javára. Az ismeretek forrásai között pedig többek között az egye-
temi tanulmányokat, a rend őrségi alkalmazási gyakorlatot, a biztonsági kérdésekkel is 
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foglalkozó munkahelyek munkatársi közösségét stb. jelölték meg a válaszadók. A mód-
szer jellemzőire vonatkozó kérdésre sokszínű válaszok érkeztek, ezzel is megvilágítva 
a Police Café mint kutatási módszerben rejlő lehetőségek magas számát. A Police Café 
módszert a leginkább az alábbi főbb jellemzőkkel írták le a válaszadók: a problémák, 
folyamatok mélyebb megértését szolgálja; interaktivitás, rugalmasság, reflexivitás jel-
lemzi; a jelenségek minőségi megismerésére, vélemények, attitűdök összegyűjtésére, 
elemzésére irányul; a  módszer képes feltárni a  szimbolikus (látens) jelenségeket is. 
A  2. ábra összefoglalóan mutatja meg a válaszadók által kiemelt jellemzőket.

2. ábra: A Police Café módszer jellemzői

Forrás: a szerző szerkesztése

A vizsgálat végén a válaszadók lehetőséget kaptak a módszer alkalmazása során szer-
zett élményeik, benyomásaik, tapasztalataik, kritikai észrevételeik megfogalmazá-
sára. Az így beérkezett válaszok, gondolatok közül néhányat fontos kiemelni, mivel 
azok a kutatási módszerekkel szemben támasztott általános kritériumok meglétét 
vagy hiányát erősítették. A  válaszadók egyike összefoglalva ekként fogalmazott: 
„Jól alkalmazható módszer, az  egyéni vélemények, ötletek, javaslatok változatos 
formában ismerhetők meg, és a szervező a jól megválasztott témával kapcsolatban 
olyan információkhoz juthat, amely másként nehezen ismerhető meg.” A közösségi 
tudást erősítve rögzítette az  egyik résztvevő, hogy „Meglepve tapasztaltam, hogy 
egy olyan témában, amivel a hétköznapok során egyáltalán nem foglalkozunk, több 
egymás számára korábban ismeretlen személy, mennyire nyíltan és  egymás véle-
ményét tiszteletben tartva meg tudott beszélni és  ezzel egy kutatásban bizonyos 
kérdésekre választ adni.” A Police Café módszer alkalmazhatóságára vonatkozóan 
az alábbi válasz is érkezett: „Véleményem szerint sokrétű lehetőséget rejt magában 
ez a kutatási módszer. Érdekes, direkt módon ad lehetőséget ismeretek szerzésére 
és vélemények ütköztetésére is. Különböző nézőpontok összehasonlítását teszi le-
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hetővé.” A szabad szöveges válaszokat is figyelembe véve levonható az a konklúzió, 
hogy a résztvevők tudományos kutatási módszerekkel szembeni alapvető elvárásai 
fedést mutatnak a tudományos közösség kutatási módszerekkel szemben támasz-
tott követelményeivel. A  kérdőívet kitöltők kiemelten fontosnak tartották azt is, 
hogy a  Police Café alapvető tulajdonságaiból adódóan egy előzetes, de azonnali 
visszajelzést nyújt az  eseményen/kutatásban részt vevők számára. A  válaszadók 
a módszer szubjektív megbízhatóságát és érvényességét úgy ítélték meg, hogy az jól 
szolgálja a társadalmi kérdések mélyebb megértését, és lehetőséget biztosít az érin-
tettek számára, hogy interaktív és befogadó formában vegyenek részt a tudományos 
kutatásban. Végül említést kell tenni arról is, hogy a Police Café alkalmazása során 
az általános módszertani követelmények közül az általánosíthatóság kritériumának 
maradéktalan teljesülésében némi hiányosság érzékelhető. Ennek oka elsősorban 
abban valószínűsíthető, hogy a Police Café technika a tudományos kutatások terü-
letén még csak nagyon kis számban jelenik meg, így a részvételi akciókutatásokban 
rejlő előnyök még kevéssé domborodnak ki. Tehát a módszer minél nagyobb számú 
próbára tétele, majd az  általa feltárt kutatási eredmények nyilvánosság elé tárása 
egyértelműen növelheti az általánosíthatóság követelményének való megfelelést is.

Konklúzió

Összefoglalva, a Police Café módszer pozitív megítélésű, mivel elősegíti a mélyebb 
megértést és interaktív visszajelzéseket biztosít. A módszer rugalmasságának és in-
teraktív jellegének kiemelése mind-mind arra utal, hogy ennek a módszernek az al-
kalmazása különösen hasznos lehet bizonyos kontextusokban vagy célcsoportoknál. 
A módszer szubjektív megbízhatóságát és érvényességét értékelve, úgy tűnik, hogy 
jól szolgálja a társadalmi kérdések mélyebb megértését, és lehetőséget biztosít arra 
is, hogy a Police Café módszerrel végzett kutatásokban részt vevők mindezt inter-
aktív és befogadó formában tehessék meg, továbbá azonnali visszajelzést kaphas-
sanak a  kutatás elsődleges eredményeiről. A  visszajelzések arra is utalnak, hogy 
a  résztvevők értékelik a  kutatási eredmények megosztását, ami növeli a  kutatás 
transzparenciáját és  a  résztvevők elkötelezettségét. Az, hogy a  kérdőívet kitöltők 
gyakran említik a módszer rugalmasságát, interaktivitását és a látens jelenségek fel-
tárásának képességét, rávilágít arra, hogy a Police Café módszer különösen hasznos 
lehet olyan kutatási témák esetében, ahol a résztvevők személyes tapasztalatai és vé-
leményei központi szerepet kapnak. A  módszerrel kapcsolatos pozitív személyes 
tapasztalatok jelentősége nem hanyagolható el, mivel ezek erősíthetik a  módszer 
érvényességét és relevanciáját a résztvevők szemében. Összességében a Police Café 
módszer értékes és hasznos eszköz lehet a tudományos kutatások során, különösen 
olyan helyzetekben, ahol a résztvevők közvetlen bevonása és a nyílt párbeszéd elő-
segítése a cél. Azonban további kutatások és szélesebb körű alkalmazás szükséges 
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annak érdekében, hogy teljes mértékben megértsük ennek a  módszernek a  haté-
konyságát és hatását a tudományos közösség és a társadalom szélesebb körére.
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ABSTRACT

Researcher’s Police Café Is Under Magnifying Glass – Examining the Applicability of 
the Police Café Method in Law Enforcement Researches

Erika GÁL

The study focuses on the characteristics of the Police Café spreading in police practice, 
which make the method acceptable in the scientific community and research circles, and 
applicable in the field of law enforcement research as a research method. The investigation 
is undoubtedly a novelty, as it expands the relatively small number of well-known qualitative 
research methods in social science researches. The study brought to light results through 
the empirical application of the Police Café in research and through surveys conducted 
with the participants of the research. The revealed results can be useful in law enforcement 
research, higher education in law enforcement, and practical policing. Through this research, 
the scientific community gains access to a method that greatly adapts to the subject of law 
enforcement researches, while the police can also utilise the results in their organisational 
development program, ultimately laying the groundwork for societal benefits.

Keywords: research method, qualitative method, participatory action research, Police Café
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